

摊贩收“管理费”

本报记者拍摄取证时遭不明身份男子围殴



姜山明光北路“摊贩一条街”。

D 为什么不报警？“拖家带口的，怕遭报复啊”

在距离奥克斯空调厂区不远处的鑫峰塑胶厂门口，10家流动摊位一字排开。靠近大门口左侧，是一家经营炒面的摊位，占了比其他摊贩更多的位置，摊主是一名看起来五十开岁外的男子。

不远处是一名小贩郭荣。据郭荣讲，这里的“管理费”也是从2016年春节后开始收的，大门口做炒面生意的老头就是组织者，雇了绰号为“大龙”和“二龙”的兄弟俩收钱，每月24日或25日定期收取。

“大龙和二龙是兄弟俩，其中一人的老婆就在这里摆

摊做凉皮生意。原先每个摊位一个月要交900元，5月份后涨到1100元。每次大龙都会打电话指定一个摊主向所有人收钱，钱收集起来后，对方要么开车，要么骑摩托车过来拿，前后不超过5分钟，平时从不会来这里。我们的电话他都知道。那个卖凉皮的女人同时负责‘望风’，看有没有新的摊贩到这边来。现在外人不能来这里做生意，只有我们10家。如有陌生小贩过来，她会及时通风报信，大龙他们会过来驱赶。”郭荣说。

另一名摊贩说，鑫峰塑

胶厂门口的商贩，大多来宁波已有5年以上，都是熟面孔。“起初交钱时，大家都很不情愿，但看到那些纹身男恶狠狠盯着你，担心被打，不得不交。”摊贩说，“如果不交钱，他们前一天会威胁，第二天便会有另外的一帮人对摊位进行打砸。一个老乡因为没交钱就被打了，后来也不敢在这里摆摊，回老家去了。”

“为什么不报警？”记者问。

摊贩说，他们长期在这一带游走，很多人都是拖家带口的，依靠这个收入养家糊口。他们都担心报警后会遭到对方报复，所以对收“管理费”只能忍气吞声，敢怒不敢言，只为求一个平安。

摄影记者拍照遭围殴

夹克男发现摄影记者拍照后，手指摄影记者大骂道：“你**的拍啥玩意儿？拍啥哪？来我看看！”话音未落，又一拳击中了记者的眉骨。记者护住手机搪塞道：“没拍啥！”

“没拍啥你**让我看看！”夹克男甩开巴掌，扇了记者两个耳光。眨眼间，记者身旁冒出四五名操着东北口音的男子，将记者推入路旁的大排档。夹克男持续掌掴记者，记者退后两步，又被身旁的同伙推搡到夹克男身边。

就这样打了十几下后，夹克男找了把凳子，将记者按在凳子上继续问道：“你干啥玩意儿？”“随便拍着玩的。”“随便拍着玩儿你就拍我啊？”一个耳光又落在记者脸上。

记者辩解道：“我没拍你啊，我就是拍拍附近的小贩，卖卤味的卖水果的都有拍。”

“谁让你拍这玩意儿的？你是城管吗？”

“不不，我只是附近工厂上班的。”记者指着自己身上的附近工厂的工作服。在做此次调查之前，记者就曾担心身份暴露，所以预先买了几件工作服做掩护。

“工厂上班你**的当卧底啊？”

“哪有卧底拿手机拍照的啊？”记者回答道。

夹克男将记者的手机夺了过去，查看记者拍摄的照片。

“来来来，都给我删干净了！”又将手机扔还给记者。看记者删得比较慢，该男子又扇过来一个

耳光，催促快点删。

“删了？”

“删了。”记者回答道。

“你第一天出来混啊？你这么爱拍要不要我带你回宁波（市区）拍？弄死你！”夹克男问。

“不要了。”记者说。

“告诉你，这条马路就是我管的，我看你是会武术还是会飞？会吗啊？”夹克男问。

“不会。”记者回答。

“还不敢不敢拍了？还不敢不敢？”夹克男一把揪住记者头发又开始发飙。

“不不敢了。”记者小声回答。

“滚吧！”夹克男转身离开。

“这里不准摆摊，快给我滚！”随后这几名男子向摆摊记者吼道。

“我和那位大哥说过了，他同意的，我交钱在这个位置摆。”此时那名夹克男正在马路对面打电话，记者一一给这几名男子解释。

“他同意你摆就行。”看得出来，刚才和记者谈价格并殴打本摄影记者的男子是他们的“大哥”。

夹克男打完电话，再次来到记者摊位前，接过300元钱后强调说：“就这辆三轮车上摆货，不能扩大摊位。”说完，这伙人簇拥着夹克男向那家超市走去。

回到报社后，被打记者感觉眉骨疼痛、耳根部咬合疼痛。当晚9点多到第一医院就诊，急诊医生诊断为左侧颞下颌关节软组织挫伤。

（文中杨福林、卢美京、郭荣均为化名）

E 记者摆摊遭遇强行收费

为了证实摊贩们的说法，记者决定摆摊取证。

在奥克斯宿舍管理处打探时，听说记者想摆摊，两名保安笑了笑，其中一人说：“门前不能摆，要摆就去马路对面，他们会来收钱的。”当记者询问谁来收、凭什么收时，保安说，“不是我们，我们不管，你摆着试试吧。”

9月21日下午4点，记者带着一些杂货，来到这里摆摊叫

卖。记者刚把摊位放在那家卤味熟食摊的旁边没多久，一名胳膊上满是纹身的男子骑着三轮车，径直冲到记者的摊位面前，恶狠狠地说“走开！”

记者满脸堆笑，向其讨好，说在这里就摆几天。

“摆几天也不行，这个摊位人家租下来了。”

“交钱也不行吗？”记者问。

“不行，你快到别的地方去，你卖的东西人家超市里都有，就算交钱也不让你摆。”

“我换到马路对面行吗？”

“不行！这条街上都不能摆。”纹身男说。

“大哥，通融一下，我多交点，就摆一个月。”记者试着协商。

“你准备交多少？1000元吗？得了吧，你那破玩意儿能赚几个钱？全部卖掉也不够

交。”纹身男露出嘲讽的表情，“你赶快去别的地方吧，大家都做点小生意，不容易。我好心提醒你，等一会人家过来揍你，别怪我没告诉你。”

看着这个位置不能继续摆下去，记者便把摊位挪到马路对面。晚上6点左右，天色已暗，昏黄的路灯亮起。一名穿灰色夹克，个头中等，短发圆脸，体态微胖的男子走到记者摊位边来，边走边问：“你是新来的啊？这里我们都租下来了，要交钱的。”

“我知道，我就一辆三轮车，要交多少？”记者回答。

“最低500元，你看十字路口的那些都1000元。”夹克男语气坚决，不容商量。

经过记者一番软磨硬泡，价格总算协商到300元一个月。正当记者准备掏钱给对方时，夹克男说：“你准备要摆到哪儿呢？先找个位置定下来再交钱也不迟。”说话间，该男子突然转身，一个箭步冲到马路对面，抡开膀子就向本报摄影记者脸上砸去——他发现了另一名与记者配合进行暗访的本报摄影记者正在用手机偷拍。

市二院近期有两场公益活动

本周日举办“华美支架人生俱乐部”活动

宁波市第二医院“华美支架人生俱乐部”将于9月25日上午8:30-11:00举办公益宣教活动。主要针对对象为冠心病支架术后病人，尤其是心梗支架术后病人。内容主要有：冠心病健康知识讲座《冠心病的基础知识和康复预防》，关节活动操，冠心病保健知识大奖赛，运动体验等。地点在市二院心血管康复中心鼓楼分中心（鼓楼社区卫生服务中心4楼会议室）

下周三将举办红斑狼疮健康讲座

为了加强患者及家属对红斑狼疮的科学认识和正确保健，市二院风湿免疫科黄娟倩医师和陈勇主任医师将在9月28日（周三）下午2:30举办关于红斑狼疮的诊治与保健的知识讲座，为大家答疑解惑，同时专科护理人员任皎皎主管护师还将为大家介绍有关红斑狼疮皮肤护理的相关知识。地点在宁波市第二医院风湿免疫科病房（6号楼17楼）。